Hostastat® FA 68 V Page 1 of 2



Print this page Performance Additives

Additives

Hostastat® FA 68 V

Edition Date May 03, 2018 Edition Number 2

Antistatic agent for plastic materials

Product Description

Hostastat FA 68 V is a vegetable based, halal certified ethoxylated alkyl amine which provides highly effective internal antistatic properties to thermoplastic polymers.

Benefits

- · Hostastat FA 68 V is an antistatic agent based on renewable vegetable fatty acids
- It shows high compatibility with the resin and has only minor impact on surface properties like printability or sealability
- Hostastat FA 68 V is Halal certified

Physical Properties

45 °C (113 °F) **Melting Range** Content of tertiary amine ≥ 97.5 %

Applications

Hostastat FA 68 V is a highly effective internal antistatic agent for polymers, i.e. polyolefins or styrenics. It is added to equalise and reduce static charges on polymers surface preventing undesired or hazardous effects caused by dust attraction, spark discharge, ink misting.

Hostastat FA 68 V offers high performance and long term efficiency. It is suitable for both thick and thin applications, particularly for BOPP printable films. For applications where immediate antistatic effects are required it is recommended to combine Hostastat FA 68 V with rapidly acting antistatic agents, e.g. Hostastat FE 2 .

Packaging and Handling

Delivery form

Solid, waxy like paste at room temperature

Packaging

Steel drums 175 kg Pallet 700 kg (4 drums)

Storage

For best shelf life store this product in a dry area at normal ambient temperatures. Minimum shelf life is 2 years from the date of shipping when properly stored.

Safety

Classification according CLP regulation (Regulation (EC) No. 1272/2008, as amended)

Acute aquatic toxicity, Cat. 1

Serious eye damage/eye irritation, Cat. 2 Skin corrosion/irritation, Cat. 2

Chronic aquatic toxicity, Cat. 1

For further information please refer to the Material Safety Data Sheet.

Contact Us:

Please contact us for safety and regulatory details or the Material Safety Data Sheet (MSDS).

www.clariant.com

This information corresponds to the present state of our knowledge and is intended as a general description of our products and their possible applications. Clariant makes no warranties, express or implied, as to the information's accuracy, adequacy, sufficiency or freedom from defect and assumes no liability in connection with any use of this information. Any user of this product is responsible for determining the suitability of Clariant's products for its particular application.

* Nothing included in this information waives any of Clariant's General Terms and Conditions of Sale, which control unless it agrees otherwise in writing. Any existing intellectual/industrial property rights must be observed. Due to possible changes in our products and applicable national and international regulations and laws, the status of our products could change. Material Safety Data Sheets providing safety precautions, that should be observed

Page 2 of 2 Hostastat® FA 68 V





when handling or storing Clariant products, are available upon request and are provided in compliance with applicable law. You should obtain and review the applicable Material Safety Data Sheet information before handling any of these products. For additional information, please contact Clariant.

- * For sales to customers located within the United States and Canada the following applies in addition: No express or implied warranty is made of the merchantability, suitability, fitness for a particular purpose or otherwise of any product or service.
- © Trademark of Clariant registered in many countries. ® 2019 Clariant International Ltd